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Komoly szavak.
, Szivem elszomorodik, kedélyem lehan
golt azon jelenetek felett, melyet magyar ha
zánkban protestáns népünk között szemlélek. 
Mindazáltal erős a hitem 
Istenben, hogy a Szentlé
lek ereje által még uj és 
szentebb életet kezdhetünk.
Nagyon megnövekedett kö-- 
zöttünk a közönyösök tá
bora, akik hittel, vallással, 
templommal nem törődnek, 
hanem mind jobban-jobban 
sülyednek a bűn és hitet
lenség mocsarába. Szétta
golva, külön-külön messze 
vagyunk egymástól lelkileg 
s szétszóratva nagyon gyen
gék vagyunk. Templom, lel
kész össze nem tart ben
nünket.

Ezen a bajon .óhajta
nak segiteni vezető egy
házi embereink; látván szét- 
züllött voltunkat, egy erős 
táborrá akarnak tömöríteni a Krisztus zász
lója alatt Kálvin szellemében.

Magyar reformátusok, a Kálvin háza előtt Genfben.

Kálvin Szövetség a neve azon hatalmas 
szervezetnek, mely 1908 nyarán alakult, amely 
nemes és szent célok felé törekszik s minden 
református embert a boldogulás és haladás 
útjára igyekszik vezérelni. Minden jó protes

táns embernek átkeli érez
nie hivatását s egyháza 
érdekében mindeneket meg- 
tenni annak jobb jövője és 
felvirágoztatása érdekében.

Lépjünk be mindnyá
jan a Kálvin Szövetségbe! 
Ha egy táborba tömörülünk, 
erősek, megdönthetetlenek 
leszünk, biztosítva minden 
veszély ellen. A szervezke
désre, erős seregre naerv 
szükségünk van, mert ré
mitő sok ellenséggel állunk 
szemben. Legrégibb ellensé
geink a túlzó pápista papok, 
akik úgy a szó, mint a toll 
harcát nagyban folytatják 
ellenünk, tehát fel kell vér
teznünk magunkat az igaz
ság fegyvereivel, hogy si

keresen harczolhassunk és győzhessünk!
Bezzeg ők ismerik a nyomtatott betű, 
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hírlap, folyóirat nagy hatalmát s terjesztik is 
nagy buzgalommal a sok mérges tartalmú hit
térítő iratokat, nagy szövetségekbe tömörítik 
híveiket! Hát csak mi nézzük tétlenül, ölbe 
tett kezekkel a mások szervezkedését?

Nem, ezerszer nem!! Emelkedjünk fel 
mindnyájan hivatásunk magaslatára. Dörög
jük füleibe ellenségeinknek, hogy még mi 
bennünk is van hatalmas életerő! Lépjünk 
a tettek mezejére, pártoljuk a protestáns in
tézményeket! Támogassuk a ref. sajtókat s 
annak termékeit a prot. lapokat, könyveket, 
naptárakat. Eddig is nagy szégyen volt reánk, 
hogy a legjobb hiterősitő, egyháztársadalmi 
lapjainkat, hitünk védbástyáit veszni enged
tük. Legerősebb oszlopunk, legszebb világitó 
fáklyánk a „Kis Tükör" is megbukott 1907. 
év végén a pártoláshiány miatt. 15 évi mun
kálkodása alatt sok fájó szívre hintett gyógy- 
balzsamot, sok kesergő, bánatos szivet meg
vigasztalt. Az életnek kenyerével sok éhezőt 
táplált s adott mennyei eledelt minden szü- 
kölködőnek! De már vége! Megszűnt a Szö- 
vétnek, Igazmondó, Napsugár és sok más jó' 
lapjaink.

Hanem most már arra törekedj ünk, hogy 
a még meglevőket fenntartsuk és segítsük. 
Pártoljuk a „Vasárnap“-ot, terjesszük szívvel, 
lélekkel, hogy fenmaradhasson, szórhassa a 
szent Ige magvait minden keresztyén ke
belbe. Áldja meg a jó Isten nagybuzgóságu 
szerkesztőit, hűséges munkatársait, hogy sok
sok éven át folytathassák dicső munkájukat.

Fel tehát munkára keresztyén testvéreim! 
Munkálkodjunk, mig nappal vagyon! Olvas
gassuk és terjesszük hitünk szent könyvét a 
Bibliát, amelyből mennyei világosság árad 
mindnyájunkra, melynek fényénél bizton ha
ladhatunk előre.

Kiki tehetsége szerint lépjen be a Kál
vin szövetségbe segítő vagy rendes tagnak, 
alakítsunk Községi Kálvin Szövetségeket 
minden nagyobb helységben s igy behálózva 
az egész országot, eröss táborrá növekedünk 
s igy ellensúlyozhatjuk a Katholikus Nép- 
szövetség működését. Én hiszem, hogy a 
tiszta evangélium előbb-utóbb diadalt arat 

az egész országban, sőt az egész világon is, 
a sötétség terjesztői pedig kitisztittatnak!

Mi Atyánk! Jöjjön el a Te országod!
Ifj. Szűcs Károly.

Lelkész és orvos.
Irta: Király Béla.

Nagyobb városokban ma napság gyakran lehet 
hallani az ilyen véleményt: Ma már nem vesszük 
igénybe a lelkész segítségét, hanem az orvost hivat
juk házunkhoz, ha valami benső lelki felindulásban 
szenvedünk és szükségét érezzük a lelki mggnyug- 
tatásnak.

Az ilyen véleménynek az az oka, hogy a lel
készek nem használják fel a lelki gondozás, cura 
pastoralis által nekik nyújtott jogot a lelki élet vi
lágában való beavatkozásra. — Mi tehát nem vádol
juk azokat, akik a fenti véleményt nyilvánítják. 
Csak azt kérdezzük, vajon helyes ez a vélemény? 
Pótolhatja a testi orvos alelkí pásztor helyét ? Tény-e 
az a körülmény, hogy nagyobb városokban az orvos 
tölti be a lelkész hivatását.

Fontos kérdés reánk lelkészekre nézve, mert a 
nagyobb városok szokásai irányító hatásúak. A vi
déki kisebb helyeken egy ideig e lenállnak a nagyobb 
városok divatjának, de elébb utóbb meghódolnak ök 
is a korszellem előtt. Hiszen a nagyobb városok ké
pezik az értelmiség, a tudomány, művészet és poli
tika központját. Ott képződik ki a nemzeti élet lel- 
külete. Az apostolok nagyon jól tudják, hogy mi- 
cselekszenek, a mikor legelőször és a legnagyobb 
városokban Rómában, Korinthusban, Efezusban stbt 
igyekeztek az evangeliom hirdetésének kellő talaja 
és alapot keresni.

Tehát mit jelent ez a kérdés, hogy az orvos 
lépett a lelkész helyére ? A nagy tömeg lemondott 
a lelkész munkájáról? Nem egészen. . . Annyi bizo
nyos, hogy ezt nem lehet a vallástalanság rovására 
írni. . . Mert a lelkészek nem azonosak a vallással, 
legfeljebb csak a vallás képviselőinek mondhatók.— 
Ha a lelkészek olyanok, amilyeneknek lenniük kell, 
akkor megfelelnek az emberi szív nagy kérdéseire, 
az örök igazság megismerésére vezetnek és megmu
tatják azt a helyes utat, miként kell az emberi 
szellemnek az üdvösség, boldogság és békesség után 
való sóvárgását csillapítani. . . A lelkészek tulajdon
képen az emberek belső életében a legelső orvosok. 
Ha mi lemondunk erről, akkor csak azt bizonyítjuk 
be, hogy nem hiszünk magunk sem a belső lelki 
élet léteiében, azt mutatjuk, hogy mi is csak a durva 
materialismus rabja lettünk, amelynek kérdései csak 
a világi szükségletekre irányulnak.
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A modern felvilágosodott életben a divatos, fu
tólagos érdekek léptek az örökkévaló érdekek helyébe, 
a tudományos kérdések elnyomták a lelki kérdése
ket, a testi és érzéki érzelmek léptek az érzék fe
letti benső lelki világ helyébe. A nagy tömeg1 igy 
gondolkozik s'igy tenne, ha tehetségében állna, de 
hála az égnek, még most nem tudja a nagy tömeg 
az ö gondolkozását megvalósítani. Az ö embere az 
orvos, az, a kinek hivatása ezt az ideiglenes életet 
megtartani. Hadd emelje ö meggyengült testi erőt, 
hadd erősítse meg ő az ingadozó egészséget, hadd 
állítsa helyre ő az érzéki élvezeteknek megrongált 
szerveit és hosszabbítsa meg ö földi élethez való 
erőt. Ez az orvos hivatása és kötelessége. — A nagy 
tömeg erre a fizikai életre fekteti a fő súlyt, az 
életnek túlsó oldalán, a síron túl úgy is a megsem
misülés, a végtelen semmi ijesztő örvénye, a Nir
vána áll előtte.

A Nirvánáról beszél most minden felizgatott 
szocialista. . . Olyan költöileg hangzik pedig, tényleg 
nem jelent egyebet, mint azt, hogy földi maradvá
nyunkat a férgek falják fel.

Valamikor másképen volt. Akkor a theologia 
volt az uralkodó tudomány. Volt egy idő, a mikor 
általános divat volt a templomokba járni és jaj volt 
annak, lett légyen bár miniszter, a ki kiakarta vonni 
magát az egyház befolyása alól. Hogy megváltozott 
most minden ? Igaz, hogy az úgynevezett egyházias 
élet és oszladó benső lelki élet nem azonos dolog.— 
Van igazi vallásos élet templomba járás nélkül és 
van külső egyházias élet benső erkölcsi tartalom 
hiányával. — Minden esetre egy népnek vallásos 
életét, annak külső egyházias viselkedése szabja meg, 
illetőleg a benső vallásosság fokát és nagyságát a 
külső szertartásokban való részvétel mutatja.

Abban egyesülnek mindnyájan, hogy a testi 
életüket megtartó orvost feltétlen első helyen tart
ják tiszteletben. Ezen nem csodálkozunk. Az em
berek azt az időt nem sajnálják, a mit az orvos 
előszobájában kell várakozásra eltölteniök. De ki 
várakozik manapság a lelkészre. ? Mii. is várnánk 
tőle ? Hiszen az egész vallás esztelenség szerintök, 
még az egy valláson levő papok se tudnak meg
egyezni, hanem örökös vitatkozásban és civódásban 
élnek. ■— Miért kínozzuk magunkat olyan dolgokkal 
a melyek úgy sem kutathatók ki ? Éhez hasonló ki
fogásokkal utasítják vissza a vallás vigasztalását —

Az orvost kimondhatatlan áldásnak mondják az 
emberiségre nézve. Az orvosi tudomány, ez az igazi. 
De hogy az orvosi iskolák egymás közt milyen ádáz 
harcot folytatnak egymás ellen és miként gúnyolják 
az egyes orvosszereket, valóságos tömeggyilkoló mé
regnek mondván ma azt, amit nemrég még mint gyó
gyító balzsamot ajánlottak, erről nem vesznek tudo
mást. Világhírű speciálisták egymás közt ellentétes 
véleményen civódnak. Hol az igazság?

Ebben a kérdésben úgy lehet dönteni, hogy a 
lelkész és orvosnak együtt kell működni testvéries 
egyetértéssel. Az egyik a test, a másik a lélek orvos
lását tekintse hivatáskörének. Mindkét részen: az or
vos és lelkész részén is szoktak fanatikusok lenni. Van 
orvos, aki a betegét csak szerves lénynek tekinti, 
finomabb állatnak nézi s megtiltja a betegnek a val
lásos kérdésekkel való foglalkozást s a lelkipásztor
ral való érintkezést. Viszont vannak lelkészek, kik 
azt hirdetik, hogy az ember tiszta imádsággal, orvosi 
segítség nélkül is meggyógyul. Mindkét túlzás hibáz
tatandó. Adjuk meg az orvosnak, ami az orvosé s a lel
késznek, ami a lelkészé. Az okos orvos gyakran ajánlja 
betegének: Kérem, hivassa magához a lelkész urat ő meg 
fogja nyugtatni magát s eloszlatja aggodalmát. Mert 
a beteg előtt is felmerülnek az ilyen kérdések: hogy 
miként találom meg lelki nyugalmamat, hogy szaba
dulok meg azoktól a sötét hatalmaktól, melyek lelkem 
s Isten közé férkőztek, miként találom meg földi lé
tem talányának megfejtését s azt a bizonyosságot, 
hogy e múló földi lét után örökélet következik/1

Isten igéje.

Az üdv elnyerhetése.
Máté XI: 28—30. ■

Nagy sokaság közepette áll egy prófétai alak. 
Arcán kiül a szánalom embertársai iránt. Sokat, min
dent várnak azok tőle : az élet terhének megkönnyíté
sét, a szenvedések után boldogságot, háborgó lelkűk
nek nyugodalmat, a kétségekben bizonyosságot, éhező, 
szomjuhozó telkeknek kielégítést, uj eget és uj föl
det. Szinte látszik a nyomornak fiain a küzdelmek 
ostorcsapása, a vágy a megnyugvás után, az elége
detlenség és egy jobb jövőbe vetett remény, a pihe
nést nem nyújtó, álmatlan éjjelek minden háborgása 
és a nagy sóvárgás epesztö vágy egy csendes, nap
sugaras, örömteljes világ után. És Jézus szánja őket. 
Szivét f jdalom járja át, szemében könny csillog. 
De a szánalom nem bántó, a fájdalom, a könny 
mintha mondaná: akik énbennem hisznek, el nem 
vesznek, mindenek megadatnak azoknak. És hallják 
is a bizonyságot: „Jöjjetek . . . “

I.

Kedves testvéreim! Hát ti az óhajtott boldog
ságot elértétek ? Az érte vívott küzdelmekben nem 
fáradtatok el? Az élet megadta mindazt, mit tőle 
vártatok? A boldogságot ugy-e nem találjátok sehol ? 
A fáradalmak nappalára nem jő a nyugalom éjjele. 
Az élet a reményeket nem váltotta valóra; csalódást 
hozott csalódás után. És ti emelitek szemeiteket az 
égre, ezt mondván: az Isten jó, megad nekünk min



28. VASABNAP 1910.

deneket a másvilágon, az Isten igazságos, a jutalom 
sem fog elmaradni. De nem gondoljátok-e, hogy a 
kereszt viselése, a csapások tűrése, a terhek hordo
zása, ami ellen úgysem tehettek semmit, nem elég 
jogcim arra, hogy bárhol is boldogságot találjatok, 
s mert a rosszat kerülni igyekeztek, bűnt lehetőleg 
nem követtek el, jutalmat azért nem várhattok a jó 
tettekért sem ? A földnek törvénye is megbünteti, aki 
csal, lop, gyilkol, de aki nem cselekszi ezeket, kap-e 
juialmat? Kiknek szól hát Jézus hívása: „Jöjjetek .. 
titeket"? Azoknak, és csakis azoknak, kik nem földi 
célok után futnak, kik az oda fennvalókkal törődnek, 
kik a valódi boldogságot, az üdvöt nem a kényelmes 
életmódban, anyagi javakban látják és keresik, ha 
nem a lélek nyugalmában, az Istennel való békes
ségben, akik érzik a lelki szegénységet s ha vétnek 
a szeretet nagy törvénye ellen, a fiúi viszony meg
gyengülését Istennel; akik óhajtják mindennapi ele
delül a mennyei Atya akaratának teljesítését, azok
nak szól a Jézus hívása, akik látják, hogy minden 
igyekezetük mellett is nem hü követői Krisztusnak, 
a testnek vágyain nem tudnak győzelmet aratni a 
lélek nemesebb törekvései, és amit kerestek, a bol
dogságot, nem találják sehol. Ezek a küzdők ameg- 
igazulás olérhetésében megfáradva, a nagy törvény 
be nem tölthetését vállaikon teherként érezve, ezek 
hallják Jézusnak hivó szavát, ezeknek mondja: „Ve
gyétek fel az én igámat s akkor nyugalmat találtok 
a ti lelketeknek."

II.

Ha tehát te is a küzdők közé tartozol, kedves 
testvér, nincs miért kétségbeesned. íme az Istennek, 
a mi Atyánknak, a Jézusban megjelent kegyelme 
mutatja, világosan mutatja az utat, melyen elindul
nod kell.

Melyik ez az ut ? „Tanuljátok meg tőlem, hogy én 
szelíd és alázatos vagyok." íme a kér. vallás egyetlen 
parancsa, lényege, gyakorlatilag. Szelídség. Egyetlen 
szó. És ha ez venne állandó lakozást a szivekben, 
mennyire megváltoznék a mi lelki világunk, mily 
más lenne az élet. A szenvedést öröm, a békétlensé
get megnyugvás váltaná fel: akkor csak a minden
napi kenyérért imádkoznék az ember s nem akarna 
hirtelen hosszú évekre gyűjteni vagy.ont; megszűn
nék a jajszó a sok jogtiprás felett, elnémulna a civa- 
kodás, mert a megértésnek lelke ülné diadalát. És 
nem lenne harag, gyűlölet, nem bántaná senki em
bertársát. Ha mégis ? Nem a bántalom fájna, hanem 
az, hogy embertársunk megfeledkezve magáról, véf- 
kezett. Ez töltené el szivünket szomorúsággal s nem 
a szenvedett sérelem miatt a harag. A szeretet le
gyen hát tetteinknek irányítója a szeretet, mely 
hosszú tűrő, mindeneket elfedez és mindeneket meg
bocsát. Nem azt jelenti ez, hogy szó nélkül tűrjük 

a vétkét, nem bünpalástolás ez. A bűnt gyűlölnünk 
kell, de a bűnös embert szeretnünk, mint tette azt 
Jézus Es Istennel szemben legyünk alázatosak. Is
merjek be, hogy magunktól, a magunk erejéből 
semmik sem vagyunk. Gondoljunk arra, hogy mind 
testi, mind lelki életünket, annak javait nem mi hoz
tuk elő és ha valami eredményt tudunk elérni az 
életben, a megsegítő erőt ö tölle kaptuk. Bizony, 
Istennek végtelen jósága előtt minden emberi büsz
keségnek meg kell semmisülnie. De nincs miért pa
naszkodnunk, perelnünk a szenvedések, a csapások 
miatt sem, mert azok által nevelődünk a tökéletes
ségre. És ha csakugyan igy áll a mi ügyünk az Is
tennel szemben, nem szabad dicsekednünk, nem le
hetünk büszkék.

Ha mindent ö ad nekünk ingyen kegyelméből, 
hogyan merünk csak rá gondolni is arra, hogy rászol
gálhatunk ily nagy kegyelemre? Hiszen amennyire 
méltók is lehetünk, az 0 segedelme által vagyunk 
azok, mert igaza van Pál apostolnak: „Isten kegyelme 
által vagyok ami vagyok. Böjtöléssel, imádkozással, 
jótettekkel sem. ki nem vivőm, sem meg nem érdem
iem Istennek kegyelmét, adja ö azt ingyen, , mert sze
ret engemet. És ezt a nagy szeretetet soha meg nem 
hálálhatom sem tömjénfüsttel, sem hálaistentisztelet
tel, sem dicső himnuszokkal, mert nem adhatunk 
semmit a mi Atyánknak, amit ne Tőle kaptunk volna. 
Aztán nincs is szüksége rá, Q, a Teremtő, valamit 
teremtményoitöl várjoe vagy elfogadjon. Legyünk hát 
vele szemben alázatosak, mint volt mindenkor Jézus, 
kiben megjelent az igazság!

III.

De mikép lehet az az iga gyönyörűséges és az 
a teher könnyű, melyet igy magunkra veszünk ? Ha 
ez az egyetlen útja uz üdv elnyerhetésének, vájjon 
megfuthatjuk-e úgy, hogy ne hiában fussunk? Bizony 
nehéz megtenni azt, hogy aki megdob kővel, azt ke
nyérrel dobjuk vissza, hogy aki egyfelől arcul üt, 
annak tartsuk oda a másik arcunkat is, hogy a sé
relmekre, fájdalmakra, miket a világ okoz szivünk
nek, szelídséggel, szeretettel feleljünk, mikor az ön
érzet ugyancsak dolgozik bennünk. Nagy önuralom 
kell ehez. És teljes önmegtagadás, Istennel szemben 
az egyéniség megsemmisítése, ha alázatosak akarunk 
lenni. De nem sokkal nagyobb teher-e az, melyet ily 
viselkedés mellett magunkra veszünk? Hiszen ha nem 
vagyunk szelídek, örökös civakodás, békétlenség az 
osztályrészünk, tetteinket nem a szeretet, hanem a 
harag és gyűlölet áldástalan érzései vezetik. És aki 
nem alázatos, hanem képzeletszülte érdemeiben bízik, 
hogyan szabadul meg a bűnnek terhétől, a halálnak 
félelméből; részesülhet-e az Istennel való közsség 
áldásaiban, mikor e közösség alapja éppen az aláza
tosság ? !' Nos kedves testvér melyik a könyebb teher ?
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És még tovább. Ha szelídek és . alázatosak vagyunk, 
nemcsak békességet, nyugalmat, üdvöt találunk, ha 
nem valami csodás, felemelő és erőt adó érzés tölti 
el a szivet, mert ez az iga gyönyörűséges, hiszen az 
Úrnak igája, útja. Gondoljatok csak arra, hogy mi
csoda érzés kelt telketekben akkor, amidőn önura
lommal, benső hang után valami jót tettetek, vagy 
amidőn az emberi gyarlósággal szemben, ha egyszer 
is, beismertétek hogy csak ki Istenben, nem csalat
kozik? Halljátok hát, mégnem késő, a hívogató szót:

-Siessetek a Krisztushoz — Ámen.

Egyházi élet.

Erdélyi Egyházkerület, 
fl marosvásárhelyi leány-internátus.

A marosvásárhelyi „Bethlen Kata Egylet14 amely 
-a marosvásárhelyi ref. egyházközség által fentartott 
leányiskolák gyámolitására alakult, élén méltóságos 
Gróf Toldalagi Lászlóné, Báró Zejk Eliz urhölgygyel: 

■egy, bár a szerényebb igényeknek megfelelő, de telje
sen családias jellegű internátust létesít s azt 1910. 

• év szeptember hó 1-ével megnyitván, a vidéki csalá
dok szolgálatára ezennel felajánlja, hogy legyen ez 
intézmény is a magyar- közművelődésnek és a ref. 
Anyaszentegyháznak hathatós erőssége.

Ez internátus célja az elsősorban, hogy a maros
vásárhelyi ref. egyházközség által fentartott 1—1 

-osztályú elemi, 1—4 osztályú polgári, és 1—2 osz
tályú nöi-ipar iskola vidéki leánynövendékeinek, a 
szülői háztól távol, gondos szeretettel és óvó gonddal 
nevelő Otthont nyújtson, de célja egyúttal az is, 
hogy ennek nevelő és gongviselő áldását (lehetőleg 
felekezeti külömbség nélkül) kiterjeszsze mindazon 

- szülök gyermekeire, akik leánygyermekeiket, akár a 
marosvásárhelyi Róm. Kath. Zárdaiskolában, akár a 
marosvásárhelyi Városi Felsőbb leányiskolában (leány- 
gyimnásium), akár az ugvanidevaló Városi Felső
kereskedelmi leányiskolában, vagy Városi Zeneiskolá
ban óhajtják neveltetni, illetőleg életpályájukra ki- 
képeztetni.

Évi dij 500 korona, amely rendszerint iskolai 
■ évharmadonként (szept. 1—dec. 31; jan. 1—márc 31: 
ápril. 1—jun. 30.) erőre fizetendő, de a szülők elő
zetesen kifejezett óhajtására, a havi elöleges részle
tekben való fizetés is engedélyeztetni fog.

Azon szülök vagy gyámok, kik leánygyerme
keiket, illetőleg gyámoltjaikat az internálásba fel
vétetni óhajtják, a „Marosvásárhelyi Bethlen Kata 
Egylet44 elnökségéhez címzett kérésüket, lakásuk 

/pontos címével, a maros vásárhelyi ref. egyházközség
hez nyújtsák be f. évi augusztus 10-ig.

A kéréshez melléklendők: 1. Az évi iskolai 
bizonyítvány. 2. A növendék testi épségét és egész
ségét igazoló orvosi bizonyítvány.

A felvett növendékek élelmezést, lakást, mosást, 
fűtést, világítást kapnak s megfelelő felügyeletben 
részesülnek. Az élelmezés a következő: reggeli, kávé 
zsmlyével; ebéd 3 fogás ; vacsora 1 fogás. Ezeken 
kívül d. e. 11. órakor és d. u. 4 órakor egy szelet 
kenyér.

A felvett növendékek a belépéskor a következő 
felszerelést tartoznak magukkal hozni: a) Ruházat: 
1—1 nyári és téli időszakra való ruhát, téli köpenyt, 
vagy kabátot, főre valót, legalább 2 pár jó erős cipőt, 
b) Fehérneműt, és pedig : nappali ing 6 db., hálóing 
6 db., hálókabát 6 db., nadrág 6 db., alsószoknya 
3 db., harisnya 12 pár, alsóderék 6 db., zsebkendő 
12 ab., törülköző 6 db., mosdótörlö 3 db., pohártörlö 
6 db. c) Ágyneműt: ágylepedö 3 db., párna 1 db., 
paplan 1 db. paplanlepedö 3 db., párnahuzat 3 db., 
(Ágytakaró, matrác nem kell ezt az intézet adja. 
A növendékek teljes felszereléséhez tartoznak még 
fésűk, hajkefe, fogkefe, körömkefe, ruhakefe és 
cipökefe. A fehérnemüekre a növendék nevének 
kezdő betűi és azon szám himzendök fel feltűnő 
helyre, melyet az igazgatóság fog részére kijelölni.)

A növendékek ugyan egyelőre egyenruhát nem 
hordanak, de ajánljuk, hogy a szülök az internátusba 
adandó gyermekeik szövet ruháit sötétkék vagy 
fekete színben készíttessék. Házi ruháknál a feltűnő 
szin mellőzendő. Az ünnepi ruhák színe fehér. Az 
egyenkalap viselése mindenkire kötelező.

Az összes felszerelésekről 2 példányban pontos 
leltár készíttetik.

A tanítással járó dijat, minő a tandíj, továbbá 
a szükséges taneszközök beszerzésével járó kiadáso
kat, ruha és cipöjavitási költségeket, a szülök tartoz
nak hordozni. Az időközi szükségletek fedezésére 
minden tanuló részére zsebpénz állapitapdó meg, 
mely havonta 2 koronánál kevesebb, 5 koronánál 
több nem lehet. A zsebpénzt a felügyelönő kezeli.

A növendékek magaviseletéről, tanulmányi elő
meneteléről, egészségi állapotáról a szülök és gyámok 
értesittetnek.

Bővebb felvilágosítást szívesen küld a maros
vásárhelyi „Bethlen Kata egylet44 elnöksége, a maros
vásárhelyi ref. egyházközség és a marosvásárhelyi 
ref. Elemi, Polgári és Nöi-ipariskola igazgatósága.

Marosvásárhely, 1910. junius hó.
A marosvásárhelyi Bethlen Kata Egylet elnöksége.

fizessünk elő a

„Vasárnap “~ra.
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Szövetségi ügyek.

Erdélyi Egyházkerület.
A Kálvin Szövetség és a szilágyszőlnoki egyház

megye. A „Lelkészi értekezlet44 május 29-én Diósa
don közgyűlést tartott, melynek lefolyásáról az aláb
biakban számolhatunk be. A közgyűlést istentisztelet 
előzte meg, melyen Zsigmond Károly, értekezleti 
lelkész elnök áhitatos imája emelte fel a templomot 
zsúfolásig megtöltő hívek lelkét az Örökkévalóhoz. 
Utána K. Jozsa Gyula, sz.-csehi lelkész tartott Isten 
leikétől áthatott s az evangeliom világosságától su
gárzó egyházi beszédet I. Móz. I. 2. v. alapján. A 
záró ima végeztével az értekezlet egyházi és világi 
elnökeihez, valamint a velük együtt megjelent, mint
egy tiz esyházközség lelki pásztorához Kovács Zsig
mond, diósadi lelkész intézett üdvözlő beszédet egy
házának nevében, mire K. Tompa Arthur, világi 
elnök mondotta el elnöki megnyitóját, rámutatván 
azokra a fontos belmissziói feladatokra, melynek 
megvalósítása az értekezlet tagjaira vár. Öt követte 
Sárkány Lajosnak a baptizmus betüimádó tanainak 
hamis voltáról szóló ügyes, népszerű, meggyőző fel
olvasása. A titkár és pénztáros jelentései után az 
értekezlet egyhangúlag csatlakozott az elnökség azon 
indítványához, hogy az értekezlet vegye fel a szi
lágyszolnoki „Kálvin Szövetség14 címet. Zsigmond 
Károlynak úgy a gyülekezethez, m.nt a lelkipász
torokhoz intézett, evangéliumi munkára buzdító sza
vaival a közgyűlés véget ért.

Hírek.

Olvassuk rendszeresen a Bibliát.
Útmutató a Biblia olvasásához,

Álhatatosság.

1910. JULIUS 4 Hétfő. Isten törvényét mindenkor megtartsad. Zsolt 
119; 44.

5 Kedd. Maradjatok meg az én beszédemben. Ján. 8; 31
6 Szerda. Azokban, amiket tanultál. II. Tim. 3; 14.
7 Csütörtök. Aki mindvégig megáll. Máté. 10; 22.
8 Péntek. Tökéletes reménykedés. I. Pét. 1; 13.
9 Szombat. Hü mindhalálig. Ján. jel. 2; 10.

10 Vasárnap. Állhatatosság. Rom. 2; 7.

Mi az igazi hit? Egy hindu öreg korában ismerte 
meg az evangéliumot. Közeledett halála órája. A misszioná
rius megkérdezte, hogy készen van-e hazamenni ? Ö igy fe
lelt: A menny ajtaja előtt állok és várok. Ezzel a világgal 
már leszámoltam.

„De nem félsz attól", kér.lé a misszionárius," „hogy 
Isten téged, ha arra kerül a sor, talán mégsem fog elfogadni?" 
„Hogyan ? nem fogadna el ? Az Ur Jézus ne fogadna el ? 
Megragadnám öt mindkét kezemmel s nem ereszteném el! Ha 

elakarna taszítani, átölelném lábait s ott feküdném előtte, de 
el sohse ereszteném! Azt mondanám Neki: „Nem azért jöt
tél e világra, hogy engem, szegény bűnöst üdvözíts ? Kire,, 
támaszkodjam, ha Kád nem támaszkodhatom ? Kihez fordul
jak hát ? Nem vagyok bűnös ? Vagy Te nem a bűnök Meg
váltója vagy ? Nem, kedves Üdvözítőm, én nem eresz'elek eh 
töobé! Üdvözítened kell engem !“

Kimerülve hanyatlott vissza az agg férfiú. Utolsó szava, 
ez volt: „Nem, nem eresztelek el!"

Ez az igazi hit.
Milyen vallásu az angol király? Nem rég vita, 

folyt a felett, hogy Európa királyai melyik egyház, 
hívei közé tartoznak? Szó volt többek között a po-- 
rosz királyi család és az angol uralkodók vallásáról. 
VU-ik Edvárdnak váratlan elhunyta most alkalmat, 
adott a kérdés eldöntésére. (A Hohenzollernek egy
házi hovatartozandósága különben is tisztázott dolog.). 
A mint a lapokból olvassuk és a bemutatott képek
ből is látjuk, az elhunyt király gyászemlék ünne
pélye Budapesten a Kálvin-téri ref. templomban tar- , 
tatott meg. Világos tehát, hogy az angol királyi csa
lád református. Mi magyarok ezenkívül családi atya- 
físágot is tartunk velők az uj királyné révén, kinek 
ősei közt a fejedelmi Rhédei család tagjai is ott. 
vaunak. Az Isten óvja és védje e nagy református, 
népet és családot.

Tanulságok. Érdekes és tanulságos statisztika az 
1903. évi házasságkötések statisztika. Eszerint az 1903. év-, 
ben az ág. h. év. egyház vesztesége a gyermekek vallására 
vonatkozó megegyezéseknél a róm. kath. egyházzal szemben. 
Magyarországon 444, Horváth-Szlavonországokban 27, össze
sen 471. Vesztesége más hitfelekezetekkel szemben Magyar-, 
országon G0, Horvát-Szlavonországokban nyereség 1, össze
sen 59. Összes vesztesége tehát az 1908. évben az egész 
birodalomban a róm. kath. és más hitfelekezetekkel szemben. 
530. Az 1907. évben volt 592, az 1906. övben 520. Az 1905. 
évben a veszteség terén számszerűleg is az első helyre ke-- 
rült evang. egyház, némileg kedvezőbb arányban, ami a kö
tött vegyesházasságok jelentékenyen kevesebb számában leli, 
magyarázatát, az 1908. évben is megtartotta szomorú pozi- 
cióját. — A ref. egyház vezetősége a róm. kath. egyházzal 
szemben Magyarországon 536, Horvát-Szlavonországokban 39, 
összesen 575. Nyeresége más hitfelekezetekkel szemben Ma
gyarországon 214, vesztesége más hitfelekezetekkel szemben- 
Horvát-Szlavonországokban 2 ; összes nyeresége, ennek le
vonásával. más felekezetekkel szemben 212. A ref. egyház. 
1908. évi összes nyeresége a róm. kath. és más hitfeleke- 
zetekkcl szemben az egész birodalomban 363. Az 1907. év-. 
ben volt 514, az 1906. évben 438. A veszteségek terén az . 
1905-ben számszerűleg elfoglalt második helyet, az 1907. öv
vel svemben lényegesen csökkenve, a harmadik hc’ylyel vál
totta fel, s a második helyre a veszteségek terén 411-gyel a 
görög keleti egyház került. Ám ha e téren, különösen a ref, 
egyház szempontjából, bizonyos örvendetes haladást, javulást 
tapasztalunk is, a protestánizmus általában még mindig igen 
sokat vészit.

A Vasárnapi Újság julius 3-iki száma egész tö— 
megét közli a krassó-szörénymegyei árvízről szóló ké- 
peknek, melyekről mindenki fogalmat alkothat a pusz
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tulás teljes mértékéről. Vannak e számban még ké
pek a király Budapestre érkezéséről, a képviselöház 

-első üléséről, egy uj fővárosi leánynevelő intézetről, 
a váci vásárról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Szász 
Béla és Dutka Ákos versei, Zsoldos László regénye, 
Bársony István elbeszélése, Takács Sándor történelmi 
•tárcája, Anthony Hope angol regénye stb. Egyéb 
közlemények: Fittler Kamill, Gerhardt Gusztáv arc
képe, a tápióbicskai uj honvédemlék képe, tárcacikk 
a hétről s a rendes heti rovatik: Irodalom és művé
szet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Újság" előfize
tési ára negyedévre négy korona, a „Világkróniká“- 
val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép 
■számára, félévre két korona 40 fillér.

Üzleti érdekből. Egy indiai misszionárius együtt uta
zott egy angol nagykereskedővel. Rövid beszélgetés után elő
húzott utóbbi egy 100.000 dolláros csekket s átadta az el- 

•ámult misszionáriusnak. ,;De értsen meg jól engem", tette 
• hozzá, „én nem vagyok hivő s nem is akarok annak látszani." 
De hát miért adja akkor ezt a pénzt ?" „Mert az önök mun
kája számomra tiszta nyereség. Amig ez a munka itt meg 
nem kezdődött, addig én a szállodához voltam kötve. Sohsern 
utazhattam el, különben üzletemben minden felfordult volna. 
Amióta a misszió itt dolgozik, minden megváltozott. Hete
kig távol maradhatok s bizonyos vagyok felőle, hogy minden 
rendbe megy, mindenki megteszi kötelességét, mig korábban 

• üzletvezetőm becsapott, pénztárosaim loptak s a személyzet 
veszekedett. S India minden kereskedője megerősíti ezt 

- önök előtt.

Ország-világ.
A király nyolcvanadik születésnapja. A király 

■nyolcvanadik születésnapját a szokottnál fényeseb
ben fogják megülni. A születésnapi évfordulón, au- 

..gusztus 18-án, fényes hálaadó istentiszteletet rendez
nek a budavári koronázó Mátyástemlomban, melyre a 
'kormányt, a főrendiházat, a képviselőházat, a katonai 
és polgári hatóságok fejeit, valamint az idegen álla
mok budapesti képviselőit fogják meghívni.

A krassószörényi árviz. Napok óta érkeznek a 
■ jelentések a vihar pusztításáról, mely emberéletben 
■és vagyonban egyaránt nagy áldozatotkövetelt. A 
‘legborzasztóbb volt a pusztulás Krassószörénymegyé- 
ben. Egész községek pusztultak el s népük földön
futóvá lett. Borzasztó e vidéken a nyomor, mert az 

-árviz elvitte a nép egész idei termését is. Krassó- 
szörénymegyének jóformán a fele elpusztult a Nemes, 
Cserna, Bisztra, Nera és karas folyók és a hegyi 
patakok kiöntése miatt. A viz sok helyen egész köz
ségeket elsodort, úgy, hogy helyüket is alig lehet 
megtalálni, — ahol eddig utca volt, ott most a 

medrét megváltoztató folyó vize rohan tova, s a 
termőföldek sziklás vidékekké változtak át, mert az 
nemcsak a termést vitte el, de a humuszt is kimosta 
a kövekközül. A halottak száma három-négyszáz. Az 
éhezők száma már az eddigi hivatalos jelentés sze
rint is nyolcszáz. A király százezer koronát adó 
mányozott az Ínségeseknek, és ugyanannyit utal
ványozott a megyei hatóságoknak a mai miniszteri 
tanácskozás után a hormány is. A legnagyobb Ínség 
enyhítésére azonban már ma is hét-nyolcszázezer 
borona kellene.

A pápa és a németek. A németek tudvalevőleg 
nagyon föl vannak háborodva a pápa ellen, aki a 
Szent Borromeus ünnepség alkalmából kiadott encikli- 
kájában kíméletlenül sújtott végig nemcsak a német 
modernista mozgalmon, hanem a reformáció nagy 
hősein is. Ez a pápai kíméletlenség bántja nemcsak 
a reformált egyház híveit, hanem a német katholiku- 
sok is fölháborodtak rajta. Ez a méltatlankodás aztán 
eklatáns módon jutott kifejezésre a lipcsei katolikus 
egyházközség alapításának 200 éves jubileumán, me
lyet nagy fénynyel szándékoztak megülni a katoliku
sok, főleg pedig a lipcsei katolikus teológiai főiskola. 
Az ünnepre azonban — éppen a Borromeus enciklika 
miatt — mint olvassuk, nem küldött ki képviselőt 
se az állam, se a város, se az egyetem; sőt a város
beli katolikus előkelőségek is javarészt távol marad
tak. A klérus magára maradva ünnepelt úgy a ho
gyan tudott: egyházi pompával, istentisztelettel, kör
menettel, a ceremóniával, közönség nélkül. De még 
itt nincs vége a pápai levél elleni tiltakozásoknak. 
Szóba került az ügy a porosz képviselőházban is 
ahol felekezet és pártkülönbség nélkül elítélték az 
encyklika kirohanásait. A miniszterelnök a vita so
rán kijelentette, hogy a kormány a pápai széknél 
óvást emelt és magyarázatot kért. Bezzeg nein kér
tünk mi a ne temere miatt.
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Szentmiklossy József ref. lelkész Rákóczifalva

Dr. Szász Károly árvaszéki bíró Maros-Vásárhely
Ifj. Szűcs Károly Matolcs, Szathmármegye

Zih Sándorné Berettyó-Ujfalu
Tárkányi György ref. vallástanár Kolozsvár

Trozner Lajos ref. koll. tanár Maros-Vásárhely
S. Váradi Albert ref. theol. Kolozsvár

Uray Sándor ref. felső leányisk. vallástanár Debrecen
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A marosvásárhelyi ref. polg. leányiskola „székelyföldé kirándulása.
Jánossy Sámuel.

Egy kedves és mindenekfelett hasznos tanul
mányút! kirándulásról kell megemlékeznem, melyet 
a marosvásárhelyi reform, polgári leányiskola §5 
növendékével az Igazgató és & tanitónö vezetésével 
tett a Székelyföldön junius hó 20-ától 26-áig.

Nemcsak tanulmányi, de ismeretszerzés és szóra
kozás szempontjából is nem lehet eléggé méltányolni 
reform, polgári leányiskolánk testületének azon nemes 
és fáradhatatlan buzgolkodását, mellyel lehetővé 
tette olcsón (34 kor. költséggel) oly szép és kedves 
kirándulás megtételét.

A kiránduló társaság jun. 20-án 43-mad magá
val utrakelt a felső vasúti állomáson, az idő nem 
volt valami kedvező, mely némileg a könnyes szemek
kel búcsúzó szülőket lehangolta, de annál nagyobb 
volt az öröm, mely leragyogott a kiránduló társaság 
arcáról, alig várva a vonat indulását. Egy két isten- 
hozzád s a vonat tova robogott.

Vonatunk a Maros folyó szép völgyében haladt 
fölfelé, jobbról-balról kiváncsi fejek tekintgettek ki a 
vonat ablakából ; a kilátás egyre érdekesebb és érde
kesebb lett. Dédától kezdve a Maros völgye mind
inkább összeszorult, s gyönyörű erdő koszoruzta 
magas hegyvidék tárult a szemünk elé.

A növendékek nem győzték elégé csodálni a 
természet felséges alkotását, különösen Maroshéviz 
felé, hol a kiránduló társaságunk útját félbeszakítva, 
kocsira ülve Borszék fürdőre rándult.

Az esős idő kissé lekötötte a levegőt, mindazon
által a társaság jó kedvvel és reménységgel indult 
el a már hallásból ismert Borszék fürdő gyönyörű 
vidékére. Az a felséges erdei ut, amelyet a társa
ságunk Borszék fürdőig megtett, kitörülhetetlen em
léket hagyott lelkűnkben. Borszék fürdőre megérkezve 
a társaság, a csikmegyei „Székháziban nyert el
szállásolást, mely igen kényelmes és kedves volt.

Ezúton hálás köszönetét kell mondanom Csik- 
vármegx e közszeretetben álló alispánjának, ki kegyes 
volt beénünket ingyen elszállásolni; úgyszintén Köllö 
gondok urnák, ki szives volt minket fogadni s taná
csokkal ellátni. Étkezésünk a „Reményu szállodában 
volt, hol olcsón és jól elláttak. Társaságunk megtekin
tette a fürdötelepet s egy kis kirándulást téve, az óriási 
fenyves erdő közt, a jégbarlangi ősforrás és bagolyvár 
felé, a kínálkozó nagyszerű kilátástsohasemfeledhetjük.

Kiránduló társaságunk 11 órakor a fürdőtársa
ság kocsijával útra kelt Maroshéviz felé, hogy még- 
egyszer átélvezze azt a fvlséges vidéket, milyent 
csak mesében olvas az ember. Az idő is kiderült, 
szép veröfényes nap sütött, csakhamar a kendők, 
kabátok lekerültek, s vig társaság, hol ének, hol 
hangos csevegéssel megérkezett Maroshéviz állomásra.

Vonatunk Maroshévizröl 21-én délután fél 3 
órakor tova robogott, mindenki a vonat ablakához 
sietett, hogy még egy utolsó istenhozzádat intsen a 
gyönyörű vidéknek. Útinkat tovább folytatva Ditró 
felé szemünkbe tűntek a szép márvány bányák, hon
nan nagy mennyiségű követ összetörve az országutak 
gondozzák vele: felséges látvány volt, amint a fehér 

útvonal messze kilométerekre elhúzódva, zölderdő, 
koszoruzta völgyben tova kanyargóit. Kiérve felesik 
szétterjedő fennsíkjára, hideg, borzongató szél kez
dett fújni, leányaink is visszahúzódtak az ablakok
ból s vig csevegés közepette haladtunk el Gyergyó- 
szentmiklós, Mádéfalva, Csíkszereda állomások melíett, 
majd az Olt folyó összeszoruló völgye figyelmeztetett 
a szép vidékre.

Egy keskeny, erdökoszoruzta, mély völgyben 
állott meg vonatunk. Tusnádfűrdö állomása volt. 
Mindenki izgatottan szedte össze csomagját s siet
tünk be a f-Jrdó telepre. Utunk óriási fenyves erdőn 
vitt keresztül, midenütt gonemzott utak, tisztaság, 
munkáskezek nyoma látszott. Beérve a fürdötelepre 
mindannyiunkat elragadott felséges fekvése a für
dőnek, melynél szebb fekvésűt alig láthat az ember. 
Szállásunk a Kristó-íéle villában volt, ahol igen ké
nyelmes és tiszta otthonra találtunk. Vacsorára a 
Kurszalonba mentünk, ahol özv. Gáspárné anyai 
vendégszeretettel fogadott s igen jó és ízletes va
csorát tálaltatott fel. Itt ismerkedtünk meg a fürdő 
tevékeny, rendkívül előzékeny és kedves igazgató
jával; ki készséggel ajánlotta fel szolgálatát. Vac.ora 
után leányaink a szalon tánctermében zongora mel
lett táncra kerekedtek s táncoltak, feledve az ut fá
radalmait.

Megbeszélve a másnapi szentannatói kirándulást,, 
az igazgató szives közbenjáráséra reggelre egy veze
tőt kaptunk. Társaságunk azután nyugalomra tért, 
hogy ujult erővel felkelve, a sóép szentannatói ki
rándulást megtehesse.

Gyönyörű időre ébredtünk: mindenki lázasan 
készülődik, hogy mihamar útra kelhessünk. Elfo
gyasztva reggelinket, utravalót bevásárolva s két 
kanna vízzel felszerelve, útra leltünk egy negyed 8 
órakor. Utunk óriási fenyves, majd bükk és nyírfa 
erdőn vitt felfelé, mindenütt gondozott, jó utakon. 
Az ut kissé fárasztó volt, bár lassan mentünk, mégis 
mindegyre meg-meg kellett állani s bevárni a társa
ság gyengébb lábú apostolait. Csak előre, volt a jel
szó, s haladtunk is lassan, de biztosan, s mire a nap. 
elöntöttn arany sugaraival a tájat, felértünk a körül- 
belöl Í.2C0 méter magas hegybércre. Itt lepihentünk 
kissé, honnan gyönyörű kilátás nyílt Háromszék s 
Csikmegye falvaira. Előre! volt újból a jelszó, s tár
saságunk rövid £0 percnyi gyaloglás után felérkezett. 
a Nagycsanád bércére, honnan megpillantva a Szent 
Anna tó szelíden hullámzó tükrét, a c-odálkozás és 
elragadtatás érzésével hosszan szemléltük a. mesébe 
illő látványt. A tó zöldes tükrével, óriási erdők ál
tal koszoruzott völgykatlanban lábunk alatt terült 
el, alig tudtunk betelni látásával. A jó öreg vezetőnk 
nyomban el is mesélte a tó történetét, fűszerezve az 
ö dialektusával A tótól balre terült el a Mohos nevű 
tó, melyre halandó ember nem léphet anélkül, hogy 
életét ne veszélyeztetné. Távolabb látszottak Bálvá
nyosvár romjai, az utolsó pogány vallásu magyarok 
mentsvára, alatta Büdösbarlang nehány menedékhá
zával.
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a. József marosvásárhelyi ref. lelkész szerkesztésében megjelent s az angol
biblia társulat megbízásából Károlyi Gáspár fordítása után ujonháif átdolgozott, közelebbről' 

forgalomba adott és Kenessey Béla erdélyi református püspök bevezetésével ellátott

mely a legkiválóbb 
magyar, olasz, spa
nyol és német festő
művészek és szobrá
szok remekei után 
készült 1020 — ezek 
között 10 szinesnyo- 
másu művészi kivi
telű — képpel van 

1 diszitve. A pazarfény- 
nyel kiállított és dns- 
aranyozásu angolvá
szonba kötött mii 
bolti ára 35 korona,, 
részletre 38 korona, 
havi részlet 5 korona.

A Képes Szent 
Biblia minden vevője 
utánfizetés nélkül kü
lön emléktárgyul sza
badon választhatja a 
következő képek 
egyikét: Az úri szent 
vacsora, Leonardo da 
Vinci után. Nagysága 
54—70 cm. Luther 
arcképe. Csernek Lu
kács után. Nagysága 
47—63 cm. Kálvin 
arcképe, Holbein J.

után. Nagysága 47— 
63 cm. Ezek a képek 
külön is kaphatók 
egyenkint 2 K.-ért.

A Képes Szent 
Biblia ajánlói : Kun' 
Bertalan tiszáninne- 
ni püspök, dr. Bal
tik Frigyes dunán- 
inneni ev. püspök, 
Gyurátz Ferencz du
nántúli ev. püspök, 
Scholtz Gusztáv bá
nyakerületi ev. püs - 
pök, Ferencz József 
unit, püspök, Csiky 
Lajos theol. akad, 
dekán, B. Pap Ist
ván theol. igazgató, 
Kovács Sándor theol. 
akad, tanár és az 
Evang. Családi lap 
szerkesztője : Novák 
Lajos theol. akad, 
igazgató.

A Képes Szent 
Biblia kiadója a tiszta 
jövedelem egyrészét 
egyházi jótékonycé
lokra szánta.

Megrendelhető: Hermáim Emil Képes Szent Biblia és Vallásos Irat Terjesztő Vállala
tánál Budapest, VII., Aréna-ut 21.
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Tájékoztató
. Az Erdélyi Ref. Egyházkerület! Kálvin Szövetségről.

1. Az Erdélyi Ref. Egyházkerületi Kálvin Szövetség czélja : 
egyházi ismeretek terjesztése, a ref. keresztyén vallás-erkölcsi ön
tudat s egyházi összetartozás érzésének ápolása, a reform, hit és egy 
házi élet erősítése, az egyházi és világi elemnek egyházunk isteni 
küldetéséből folyó föladatainak raegoldhatása által követelt közös 
munkára tömörítése,az Erdélyi Ref. Egyházkerület híveinek a szo- 
cziális érzék fejlesztése és a vallásosság megerősítése által — a 
társadalmi bajok felderítése, megelőzése és orvoslása végett egye
sítsék.

2. Az Erdélyi Kálvin Szövetség az erdélyi ref. egyházkerü
let felügyelete és védelme alatt áll s e viszony abban is kifeje
zést nyer, hogy alapszabályait az erdélyi ref. egyházkerület hiva
talos főhatósága erősíti meg, működéséről évenként a püspöki 
jelentés keretében tudomást szerez, továbbá, hogy a szövetség 
állandó védnökei: a mindenkori hivatalára nézve legidősebb egy
házkerületi főgondnok és a püspök.

í Jomo TestvM
1 kolozsvári elsörango moflern
j :: :: fényképészek :: ::

] fényesen berendezett ujonnan

I
 épített emeletes műterme

, Szécöenyl-tér, (Kondray-liúz)

Ia nagyiozsde épüíetébBn folyó óv májas hó 15-én 
meg fog nyílni.

Deák Ferencz-utcza 1.

B ABOS-VÁSÁSH ELYT.
Mühelytelep: Régi baromvásár-uteza 34. sz.

3. Az Erdélyi Egyházkerületi Kálvin Szövetség eszközei: ---------- Teleforiszám 153. _
gyűlések tartása. Társadalmi tevékenység. Erkölcsi megjutalmai DeCOíatiV SZOÖláSZ, 91301110 tüIiaZÖ, DetOO ÉS HlííkÖiparŰ
zasok' valamint dolonunó székely hézagmentes asbosi-padozat és

a) a szövetségi tagság. faiiiQrkolatok vállalata?
4. A Szövetség tagjai:
a) Alapitó tagok, kik az Erdélyi Ref. Egyházkerület Kálvin- 

Szövetség céljaira legalább 100 koronát adnak;
b) rendes tagok, egyháziak és világiak, kik a szövetség 

pénztárába évenként 4 koronát fizetnek;
c) Pártoló tagok, kik a szövetség pénztárába 1 koronát fi

zetnek;
d) disztagok, kiket az egyházi élet mezején szerzett érde

meik folytán az igazgató-választmány előterjesztésére a közgyű
lés disztagokul választ meg.

Az Erdélyi Ref. Egyházkerületi Kálvin-Szövetség súlyt he
lyez arra, hogy minden egyházközség rendes tagul jelentkezzék 
s ez esetben minden ily’ egyházközség presbyteriuma egy prés- 
byter képviselőt küld a közgyűlésre, ki ezután útjáról és tapasz
talatairól egyházközségének jelentést tesz.

5. A közgyűlésen minden tagnak tanácskozási és szavazati 
joga van.

6. Tagsági jelentkezésekre az igazgató-választmány által 
taggyüjtő ivek bocsáttatnak ki a taggyüjtéssel megbízottak kezéhez.

Tagsági jelentkezést egyszerű levelezőlapon küldendő érte
sítésre is elfogad az Erdélyi Ref. egyházkerület Kálvin Szövetsé
gének szervező irodája, Maros-Vásárhely, Szentgyörgy-u. 9.

Egyedüli készítője a jelenkor legszebb és 
legjobb tűz-, hézag-, por- és gombamentes 
asbest müpadlóknak, lábmeleg, repedés ki
zárva. Tetszés szerinti színben, mintázva 
szakszerű kivitelben.

Gipsz-táblák, Rabicz válaszfalak és gipsz 
deszkák, nádazás, repedésmentes és száraz 
mennyezetek készítésére, fűrészelhető, szegez
hető és azonnal festhető. Fa főpárkányok 
helyett tüzmentes massza párkány. Műkő, 
lépcsők, lábazatok, sírkövek, szökőkutak és 
művészi grották, díszes granittó terazző, 
betonkut, jászoly és padozat, valamint lap
burkolatok vállalata. (215) 17—0

nnnnnnnn

íróit vétetitek fel 
. a Idadétwalatfeatt.
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KÁLVIN-SZÖVETSÉG

Maros-Vásárhelyi

tta MpMi ta. ián.
KözniiVBlgíési és játékonycélokat szolgáló pénzintézet

Saját Ml. maros - Vásárhelyt
Szentgyörgy-utcza 18. sz. Saját Mz.

Budapest, IX., Kálvin-tér 7.
Elnökök: Kenessey Béla erdélyi ref. püspök, Kovácsy Sándor 

a budapesti ref. egyház fögondnoka.
Ügyvezető alelnök: Bernát István dr. orsz. képviselő, 
ügyvezető titkár: pálóczi Horváth Zoltán dr. ügyvéd.

Kálvin Szövetség célja a magyar kálvinista 
egyház híveit — a socialis érzék fejlesztése és a val- 

af°ssaf által - a társadalmi bajok
felderítése, megelőzése és orvoslása végett egyesíteni. 
A református vallásu híveket társadalmi munkákra — 
az evaugyehom és Kdlvin-szellemében a szeretet és 
LUjS7g7ZerÜ^ a helyes jog- és kötelességérzet 
rábírn^Ve előkészíteni, kiképezni, nevelni és

Azért alapictatott, hogy tiszta jövedel
mét a magyar nemzeti eszmék támogatá
sára, egyházak, iskolák és emberbaráti in
tézmények állandó segélyezésére fordítsa.

liM MM elfogad, könyvecskékre és 
_ folyószámlára, naptól-napig 

számított 5 százalék kamat mellett és azo
kat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza

imíimni váltókat, utalványokat, jelzálo- 
~~ S’-lüg vagy más módon biztosí
tott egyeb követeléseket.

8ÍMM III telekkönyyezett ingatlanokra, 
777T7T,~~~- hatósági jóváhagyás mellett 
bekötött törvényhatósági, községi vagv egy
házi javadalmakra és jövedelmekre.

MM IÍM kölcsönöket nyújt- 10_ 15 
~“———    évre, életbiztosítással kap
csolatosan.

és uyílt hitelt engedélyez fede- 
—r— -— zet mellett'.

iMte mi kölcsönöket közvetít aleg- 
--------------- ’——í előnyösebb feltételekkel.

ÉftíróW vesz és elad' saJ‘U és idegen 
---- ——-----  rovásra.

^lía, ^olvasások, vándorgyűlések és vallásos 
Sa’ S0CÍalis tanfolyamok rendezése, 

socialis kérdésekről szoló és vallásos müvek kiadása.
Az egyházközségekben mutatkozó vallásos, gazda

sági es társadalmi bajok orvoslása céljából vallásos 
és szórakoztató körök, egyletek s községi Kálvin- 
Szovetsegek alakítása. Mindazok részére, a kik támoga
tására szorulnak, otthonok, menedékhelyek s védelmi 
intézmények létesítése, vagy kezdeményezése, a 
munkásosztály művelése és védelme, a kivándorló 
hitsorsosok felvilágosítása és védelme.

rra törekszik, hogy az egész ország kálvininista- 
sagat egy táborba tömörítse s az egyházat erősítse 

epltse ez által eleven> lüktető vallásos 
eletet teremtsen. De emellett gazdaságilag is kívánja

S aZért a gazdaszövetségek, 
gazdasági, hitel, s más szövetkezetek létesítését elő
mozdítani igyekszik.

, A szövetség tagja lehet minden magyar honpol- 
hári 7 -en í-’ lí10?-’ -ifjak ~ esyaránt. továbbá egy- 
hazj és iskolai hatóságok, gyülekezetek, egyesületek 
korok, ha az egylet céljait előmozdítani törekszenek 
s tagsági Kötelezettségüknek eleget tesznek.

Örökös tagok egyszersmindenkorra 500 kor.
150 koronát fizetnek, rendes tagok lég-' 

alabb évi 5 koronát, segítő tagok legalább évi egy 
korona tagsági díj .fizetésére vállalnak kötelezettséget.

i,vek s ^értető füzetek a budapesti 
re • lelkészt hivataltól kérhetők (Kálvin-tér 7) vala-2ol,á""áI- ™l"> * isvetséj ü„: 
vezető titkáránál is (IV. Ferencz József-rakpart 24.) 
kaphatok s ugyanitt lehet tagul jelentkezni.

A tagok a választmány által időről-időre meg
állapított tagilletményben (hasznos és különféle val
lásos és társadalmi kérdéseket ismertető munkák) 
részesülnek.

fi Magyar élet- és járaflékbiztositó Infézeí székelyföldi 
vezérképviselete. 69 16-52
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fi ref. lelkészek és tanítók legkedveltebb hiztcsitó intézete
Magyar

[lel és Eizlosiíö Intézet
mint Szövetkezet.

Budapest VI. k, Tgréz-körút 52. sz. és Gyár-utcza 27. sz. 
székelyföldi vezérképviselet: a Marosvásárhelyt Közhasznú Takarék
pénztár Részvénytársaságnál Marosvásárhely, Szentgyörgy-u. 18

Ossznyereség a biztosított tagok tulajdonát ké
pezi és annak 7O°|o-a, teljesitett befizetések arányában, 
a tagok közt felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes nemeit műveli, 
jutányos dijak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja 
különösen a halál esetére szóló biztosítást, a család el
látására, a kölcsönös biztositást a házastársak részére, 
a halál és baleset elérés részére szóló vegyes biztositást, 
kiházasitási biztositást leányok részére, esetleg nevelési 
járadékkal kapcsolatosan.

Ajánlja magánhivatalnokok részére a nyugdíjbiz
tosítás. különböző nemeit, azonkivül özvegyi járadék
biztosítást, továbbá állami és közhivatalnok nyugdíjaz
tatásuk esetére lakbertpóiló járadékot.

Az összes biztosítási módozatoknál kívánságra a 
rokkantsági koczkázatot is elvállalja az intézet, oly- 
ként. hogy munkaképtelenség esetén a biztosított dij 
fizetése alól felmentetik.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál a 
Marosvásárhelyi Közhasznú Takarékpénztár.

Befizetett alaptőke: Í500.000 korona.
Takarékbetétek: 8 millió korona.

Í!rá Mjéű KA.
Maros-Vásárhelyt.

FiókinfézeleL Csíkszereda, Gyergyószentmiklós, Maros- 
ludas, Marosujvár, Nyárádszereda, Parajd, Sepsi- 
szentgyörgy, Szekelykeresztur, Székelyudvarhely.

A takarékosságot a lakosság minden rétegében 
előmozdítandó, amerikai módon házi takarékper
selyeket ízléses, csinos kivitelben, zárva, kulcsok 
nélkül ingyen bocsátunk feleink rendelkezésére, a 
melyeit által még a legkisebb összegek is könnyű 
módon megtakaríthatók. Ezen házi takarékperse
lyeknek azon nagy előnyük van, hogy azokból 
pénzt a mi közbejöttünk nélkül kivenni nem 
lehet és így a fél annak a kísértésnek, hogy a 
megtakarított pénzét esetleg céltalanul elköltse, 

könnyen ellenállhat.
Ha legalább egy korona a perselyben összegyűl, 
szíveskedjék intézetünkhöz fáradni, a mikor a 
megtakarított összeget a perselyből a t. cim jelen
létében kivesszük és a betéti könyvecskébe 

javára Írjuk.
A perselyt zárva, kulcsok nélkül visszaadjuk és 

a pénzgyüjtés újból kezdődik, 

miit liMjiiizlil r. I. WiW

bádogos-, vízvezeték- és csatornázási váliaíata,

jUIaros-ÍJásérhely;, Kossuth £ajos-u. 34.
lypészit mindennemű házi vizvezeték, angol ürszék- és 

fürdőszobákat egyszerűbbtől a legdíszesebbig, csa- 
tornázások és contact vizmelegités berendezéseket.

Felvilágosítás, költségvetés és 

tervrajzzal készséggel szolgál. y
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